



[EKAB] Υπουργός: Σόου οι κινητοποιήσεις

Επίθεση Πολάκης στους συνδικαλιστές

Επίθεση στους συνδικαλιστές του ΕΚΑΒ για τις κινητοποιήσεις τους εναντίον τροπολογίας που αφορά τη χρηματοδότηση του κέντρου εξαπέλυσε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης, κατηγορώντας τους ότι επιδίδονται σε «πλεοπτικό σόου» που εξυπηρετεί προσωπικές στρατηγικές. Ο κ. Πολάκης στίλιτευσε τις κινητοποιήσεις των συνδικαλιστών, υπερασπιζόμενος ταυτόχρονα την τροπολογία του για τη χρηματοδότηση του ΕΚΑΒ, η οποία ψηφίστηκε χθες από την Ολομέλεια της Βουλής μαζί με το νομοσχέδιο για την Κοινωνική Οικονομία. «Δίνουμε κάθε χρόνο 12 εκατ. ευρώ για το ΕΚΑΒ. Πρακτικά του δίνουμε 50% παραπάνω από τον προϋπολογισμό που είχε μέχρι τώρα. Και βγαίνουν και μιλάνε, αντί να πουν ευλόγησον;»

διερωπίθηκε αναφερόμενος στην τροπολογία. «Η σημερινή κινητοποίηση δεν ήταν διεκδίκηση και πάλη ενάντια στην ιδιωτικοποίηση, αλλά ένα αγωνιστικό πλεοπτικό σόου για τη δικαιολόγηση της ύπαρξης συγκεκριμένων ανθρώπων» πρόσθεσε. Αντέκρουσε δε τις αιτιάσεις των συνδικαλιστών που καταγγέλλουν απόπειρα ιδιωτικοποίησης των αεροδιακομιδών και των πλωτών μεταφορών του ΕΚΑΒ, λέγοντας ότι επικαλούνται διάταξη που ισχύει από το 1999. «Η διάταξη η οποία αναφέρουν ψηφίστηκε το 1999» τόνισε και σημείωσε ότι η κυβέρνηση διατηρεί τη σχετική πρόβλεψη για περιπτώσεις έκτακτων καταστάσεων. Την απόσυρση της τροπολογίας ζήτησε εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ η βουλευτής Εύη Χριστοφιλοπούλου. [SID:10589740]

Έλα εσύ, φύγε εσύ στο ΚΕΕΛΠΝΟ

Για γέλια και για κλάματα είναι η κατάσταση που επικρατεί στο ΚΕΕΛΠΝΟ. Μόλις λίγες ημέρες μετά την επιστροφή του Αθανάσιου Γιαννόπουλου στη θέση του προέδρου του Κέντρου, καθώς το ΣτΕ είχε κρίνει αντισυνταγματική τη διαδικασία με την οποία είχε αντικατασταθεί από τον Θεόφιλο Ρόζενμπεργκ, ο κ. Γιαννόπουλος απομακρύνθηκε και πάλι.

Το ΣτΕ είχε αποφασίσει ότι το υπουργείο Υγείας όφειλε πρώτα να καλέσει σε απολογία τον κ. Γιαννόπουλο και μετά να τον αντικαταστήσει. Έτσι κι έγινε. Το υπουργείο τον κάλεσε σε απολογία και ο Αθανάσιος Γιαννόπουλος κατέθεσε το σχετικό υπόμνημα. Από εκεί και πέρα το υπουργείο εξέδωσε νέα απόφαση, με την οποία πρόεδρος του δ.σ. του ΚΕΕΛΠΝΟ ορίζεται και πάλι ο Θεόφιλος

Ρόζενμπεργκ σε αντικατάσταση του κ. Γιαννόπουλου.

**Νέα πτέρυγα
χωρίς προσωπικό
στο «Παπαγεωργίου»
» 15**

Παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν χθες οι εργαζόμενοι Φτιάχνουν νέα πτέρυγα χωρίς προσωπικό στο «Παπαγεωργίου»

Ξεσηκωμό των εργαζομένων στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου έχει προκαλέσει η ανάπτυξη νέας πτέρυγας, χωρίς όμως να έχει προβλεφθεί η επαρκής κάλυψή της με προσωπικό. Μάλιστα η εξέλιξη αυτή έρχεται σε μία στιγμή που το νοσηλευτικό προσωπικό έτσι κι αλλιώς είναι αποδεκατισμένο και δεν επαρκεί ούτε για τις υπάρχουσες κλινικές και τμήματα.

Της **Νικολέττας Μπούκα**
nikolettaboutouka@yahoo.gr

Οπως καταγγέλλει το σωματείο εργαζομένων στο νοσηλευτικό ίδρυμα (ΣΕΝΠ), το οποίο χθες προχώρησε σε παράσταση διαμαρτυρίας κατά τη διάρκεια συνεδρίασης του δ.σ., πρόκειται για ένα σχέδιο της διοίκησης που αφορά τη μετεγκατάσταση της οφθαλμολογικής κλινικής στον έκτο όροφο του κτιρίου β', η οποία μέχρι τώρα συστεγάζεται μαζί με την ογκολογική στον τρίτο όροφο του α' κτιρίου.

Ωστόσο σύμφωνα με τους εργαζόμενους η ενέργεια αυτή προωθείται σε μία περίοδο κατά την οποία η ίδια η γενική διευθύντρια του νοσοκομείου ανακοινώνει ότι η έλλειψη προσωπικού είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το νοσοκομείο. Επίσης η ίδια παραθέτει δέσμη τεσσάρων ενεργειών, μεταξύ των οποίων άμεση προκήρυξη 120 θέσεων και αίτημα για επικουρικό προσωπικό για την κάλυψη άμεσων και επιτακτικών αναγκών.

«Την ίδια λοιπόν στιγμή που ομολογείται η δεινή θέση του νοσοκομείου από πλευράς στελέχωσης και οι παραιτήσεις κυρίως λόγω εντατικοποίησης καταφτάνουν σωρηδόν στο γραφείο προσωπικού, μέριμνα της διοίκησης είναι η ανάπτυξη επιπλέον κλινών. Και



Προειδοποιούν με αποκλεισμό των χειρουργείων

Το σωματείο εκφράζει την αντίθεσή του στην ανάπτυξη νέας πτέρυγας ή ακόμη και επιπλέον κλινής από τις ήδη υπάρχουσες, ενώ επισμαίνει ότι πάγια θέση του παραμένει ο οποιοσδήποτε σχεδιασμός να γίνεται επί των ήδη ανεπτυγμένων κλινών, χωρίς εκπτώσεις σε βάρος των πολιτών αλλά και χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση του ήδη αποδεκατισμένου προσωπικού.

«Προειδοποιούμε ότι οποιαδήποτε κίνηση προς αυτήν την κατεύθυνση θα πυροδοτήσει την αντίδρασή μας με κάθε νόμιμο μέσο, ενώ θα προκαλέσει με δική σας υπαιτιότητα και μόνο εβδομαδιαίους αποκλεισμούς νευραλγικών τμημάτων, αρχής γενομένης από τα κεντρικά χειρουργεία, όπως ομόφωνα αποφασίστηκε από το δ.σ. του σωματείου μας», επισμαίνεται στην επιστολή του σωματείου και ζητείται να ανασταλεί οποιαδήποτε ανάλογη ενέργεια, αν δεν διασφαλιστεί η κάλυψη των κενών με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό.

μάλιστα ενόψει χειμώνα που η γρίπη για ακόμη μία φορά θα θερίσει τον πληθυσμό και η κοινή λογική υπογορεύει, αν υπήρχε κάποια δυνατότητα, να εξαντλούνταν σε μία έστω επιπλέον κλίνη ΜΕΘ (αυτή τη στιγμή οκτώ κλειστές λόγω υποστελέχωσης)», τονίζει σε επιστολή του προς το δ.σ. του «Παπαγεωργίου» το σωματείο εργαζομένων.

ΔΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ

Όπως δηλώνει στη «Μ» ο αντιπρόεδρος του σωματείου εργαζομένων Παναγιώτης Τουχτίδης, την τελευταία διετία έχουν γίνει 110 παραιτήσεις, ενώ τα κενά σε νοσηλευτικό προσωπικό φτάνουν τα 288.

«Από το 2004 είχαμε επισημάνει ότι είναι προβληματική για τους ασθενείς η συνύπαρξη δύο τελείως διαφορετικών κλινικών, όπως η ογκολογική και οφθαλμολογική. Και τώρα ξαφνικά η διοίκηση θυμήθηκε να προχωρήσει στη μετεγκατάσταση της δεύτερης σε άλλον χώρο, χωρίς όμως να έχει εξασφαλίσει το αναγκαίο προσωπικό. Αυτό σημαίνει ότι θα χρειαστεί να επιβαρυνθεί το ήδη αποδεκατισμένο υπάρχον προσωπικό, ενώ δεν αποκλείεται να στερήσει εργαζόμενους από άλλα τμήματα, για να λειτουργήσει η συγκεκριμένη κλινική», εξηγεί ο κ. Τουχτίδης.

Παράλληλα αναφέρει ότι η οφθαλμολογική κλινική εφημερεύει κάποιες ημέρες, οπότε χρειάζεται να κάνει και τρεις-πέντε εισαγωγές ασθενών για νοσηλεία, ενώ καθημερινά γίνονται δέκα-δώδεκα χειρουργεία. Συνεπώς θα χρειαστεί επιπλέον προσωπικό και συγκεκριμένα δύο νοσηλευτές και ένας τραυματιοφορέας.

«Το νοσοκομείο έχει σοβαρές ελλείψεις προσωπικού. Για παράδειγμα στα κεντρικά χειρουργεία υπάρχει ένας νοσηλευτής σε κίνηση για δύο-τρεις ασθενείς, στο αναισθησιολογικό ένας για δύο, ένας τραυματιοφορέας για όλο το νοσοκομείο τη νύχτα, ακόμη και σε μερική εφημερία.

Επίσης στη στεφανιαία μονάδα υπάρχουν δύο νοσηλευτές για δεκατέσσερις ασθενείς, ενώ θα έπρεπε να είναι ένας νοσηλευτής για τρεις ασθενείς», σημειώνει ο κ. Τουχτίδης και προσθέτει ότι η οποιαδήποτε αλλαγή πρέπει να γίνει σε πτέρυγα όπου ήδη υπάρχουν ανεπτυγμένες κλινές.

Μειώνονται στις δύο οι δόσεις του εμβολίου κατά του ιού HPV για παιδιά έως 14 ετών

Μόνο δύο δόσεις του εμβολίου για τον ιό HPV, που αυξάνει τον κίνδυνο για καρκίνο του τραχήλου της μήτρας (και άλλων μορφών καρκίνου), αντί για τις τρεις που συνιστούνταν έως τώρα, χρειάζονται τα παιδιά ηλικίας 11 έως 14 ετών. Ωστόσο οι έφηβοι και οι νέοι ενήλικοι, ηλικίας 15 έως 26 ετών, πρέπει να συνεχίσουν να κάνουν τις τρεις δόσεις του εμβολίου.

Αυτή είναι η νέα επίσημη σύσταση των Κέντρων Ελέγχων και Πρόληψης Νοσημάτων (CDC) των ΗΠΑ σύμφωνα με τους «Τάιμς της Νέας Υόρκης» και το πρακτορείο Ρόιτερς. Βασίζεται στην αξιολόγηση όλων των έως τώρα κλινικών μελετών, που δείχνουν ότι στα παιδιά ηλικίας έως 14 ετών αρκούν δύο δόσεις, για να προκληθεί ενεργοποίηση του ανοσοποιητικού συστήματός τους

ανάλογη ή και μεγαλύτερη σε σχέση με αυτήν που εκδηλώνεται στον οργανισμό των νέων άνω των 15 ετών, που κάνουν τρεις δόσεις. Οι δύο δόσεις πρέπει να απέχουν μεταξύ τους τουλάχιστον έξι μήνες. Ελπίδα όλων είναι η μείωση των δόσεων να καταστήσει το εμβόλιο πιο δημοφιλές, καθώς μέχρι σήμερα κρίνεται αργή η αποδοχή του από γονείς και νέους παρά την αποδεδειγμένη αποτελεσματικότητά του.

Ο εμβολιασμός συστήνεται στην προεφηβεία ή στην αρχή της εφηβείας, ιδανικά προτού η νέα ή ο νέος αρχίσουν σεξουαλικές επαφές, καθώς το εμβόλιο είναι πιο αποτελεσματικό, αν ο ιός δεν έχει ήδη εισέλθει στον οργανισμό. Ακόμη όμως κι αν ο ιός έχει «τρυπώσει» στο σώμα, πάλι το εμβόλιο παρέχει κάποια προστασία.

ΕΟΠΥΥ ΡΕΝΤΗ

1,5 εκατ. ευρώ η αξία των φαρμάκων που εκλάπησαν

**Κανονικά λειτουργεί
το φαρμακείο**

» **Κανονικά** λειτουργεί το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ Ρέντη μετά την αναγκαστική ολιγόωρη διακοπή, εξαιτίας της ένοπλης ληστείας που σημειώθηκε τις πρωινές ώρες της προηγούμενης Τρίτης.

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της έρευνας από τις αστυνομικές αρχές, κλιμάκιο του ΕΟΠΥΥ κατέγραψε τις απώλειες φαρμάκων και τις ζημιές που υπέστη ο χώρος του φαρμακείου.

Ο ΕΟΠΥΥ υπολόγισε ότι τα φαρμακευτικά σκευάσματα που εκλάπησαν είναι αξίας περίπου 1,5 εκατ. ευρώ και αφορούν διάφορες κατηγορίες παθήσεων, όπως νεφρικής ανεπάρκειας (ερυθροποιητίνες), ρευματοειδή αρθρίτιδα, κυστική ίνωση, μεσογειακή αναιμία (φάρμακα αποσιδήρωσης), σκλήρυνση κατά πλάκας, νεοπλασίες.

«Το φαρμακείο συνεχίζει απρόσκοπτα τον ομαλό εφοδιασμό των περιφερειακών διευθύνσεων του οργανισμού και καλύπτει πλήρως τις υπάρχουσες θεραπευτικές ανάγκες των δικαιούχων» σημειώνει σε ανακοίνωσή του ΕΟΠΥΥ.

Μ.ΚΑΛ.

ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ

Χωρίς... επιστροφή το εισιτήριο των 5 ευρώ

ΔΕΝ ΕΠΑΝΕΡΧΕΤΑΙ το «πεντάευρο» στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας. Αυτό έγινε γνωστό χθες από το υπουργείο Υγείας, έπειτα από πληροφορίες που ήθελαν την τρόικα να θέτει προθεσμία έως το τέλος του μήνα προκειμένου να βρεθούν ισοδύναμα μέτρα. Η δαπάνη -όπως σημειώνεται- καλύπτεται από την εξοικονόμηση πάνω από 20 εκατ. ευρώ, η οποία θα προκύπτει από τον ορολογικό έλεγχο του αίματος. Στόχος είναι η πραγματοποίηση του ορολογικού ελέγχου από μόλις τέσσερα κέντρα σε ολόκληρη τη χώρα, έναντι 96 όπου γίνεται σήμερα. Σύμφωνα με την ηγεσία του υπουργείου, το ισοδύναμο αυτό μέτρο έχει γίνει αποδεκτό ήδη από την τρόικα. Το εισιτήριο των 5 ευρώ είχε καταργηθεί τον Απρίλιο του 2015.



ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΕΚΑΒ

Καταγγέλλουν ιδιωτικοποίηση των διακομιδών

Νέο πεδίο αντιπαράθεσης μεταξύ εργαζομένων στο χώρο της Υγείας και κυβέρνησης προκαλεί τροπολογία η οποία μεταξύ άλλων προβλέπει ότι το ΕΚΑΒ δύναται να συνάψει συμβάσεις με αεροπορικές και άλλες εταιρείες μεταφορών για μίσθωση μέσων. Οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ καταγγέλλουν ότι με την τροπολογία κατατέθηκε αφνιδίως προχθές το βράδυ επκειρείται ιδιωτικοποίηση των διακομιδών. Ωστόσο σύμφωνα με τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη, η συγκεκριμένη διάταξη έχει ψηφιστεί από το 1999 και απλώς επαναλαμβάνεται στην τροπολογία, για την ακραία περίπτωση που υπάρξει μία μεγάλη καταστροφή και χρειαστεί το ΕΚΑΒ ενίσχυση για να ανταπεξέλθει στο έργο του.

Πιο συγκεκριμένα, η τροπολογία αντικαθιστά διάταξη νόμου του 1992 και ορίζει ότι ο ΕΟΠΥΥ υποχρεούται να καταβάλλει στο ΕΚΑΒ τις δαπάνες μεταφοράς ασφαλισμένων του με αεροπορικό ή πλωτό μέσο. Θέτει μάλιστα όριο αποζημίωσης του ΕΚΑΒ το 0,86% επί του συνόλου των κατ' έτος δαπανών υγείας του ΕΟΠΥΥ πλην της φαρμακευτικής δαπάνης, περίπου δηλαδή 12 εκατ. ευρώ ετησίως, με αναδρομική ισχύ από το 2012. Στην τροπολογία περιλαμβάνεται και διάταξη που αναφέρει ότι «στο ΕΚΑΒ παρέχεται η δυνατότητα σύναψης συμβάσεων με αεροπορικές ή άλλες εταιρείες μεταφορών για μίσθωση μέσων, ύστερα από έγκριση του υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, στην περίπτωση που τα δικά του μέσα δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών του».

Για «πλήρη απαξίωση του ΕΚΑΒ από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ» έκανε λόγο ο Τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. Χρήστος Κέλλας, ενώ η βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπράταξης Ευη Χριστοφιλοπούλου, αφού διευκρίνισε ότι η παράταξη της δεν είναι εναντίον στις συμπράξεις ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, σχολίασε αρνητικά ότι η τροπολογία κατατέθηκε νύχτα, χωρίς να προβλέπει διαδικασίες διαφάνειας.



Τους... στόλισε ο Πολάκης

Τη γνωστή... «αβρότητα» που τον διακρίνει επιστράτευσε και χθες ο αναπληρωτής υπουργός υγείας Παύλος Πολάκης, βάζοντας στο στόχαστρό του αυτή τη φορά συνδικαλιστές και εργαζομένους στο ΕΚΑΒ με αφορμή την κινητοποίηση που πραγματοποιήσαν χθες στη Βουλή. Απορρίπτοντας τις αιτιάσεις τους ότι η κυβέρνηση προχωρά σε ιδιωτικοποίηση του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας, υποστήριξε ότι «αυτοεξευτελιζονται», ενώ χαρακτήρισε την κινητοποίηση «τηλεοπτικό αγωνιστικό σόου» συγκεκριμένων ατόμων που βλέπουν ότι δεν θα έχουν ρόλο σε λίγο. «Είναι να τρελαίνεσαι. Δίνουμε κάθε χρόνο 12 εκατομμύρια ευρώ για το ΕΚΑΒ. Πρακτικά του δίνουμε 50% παραπάνω του προϋπολογισμού του που είχε μέχρι τώρα. Και βγαίνουν και μιλάνε, αντί να πουν ευλόγησον» ανέφερε ο υπουργός...

Μύθοι και αλήθειες για τα εμβόλια

Μετά τον θάνατο μωρού από κοκκύτη
γιατρός καταρρίπτει έξι επιχειρήματα
όσων αντιτάσσονται στην πρόληψη

Tα εμβόλια είναι η μεγαλύτερη ιατρική ανακάλυψη του 20ού αιώνα και αποτελούν τη σημαντικότερη υγειονομική παρέμβαση της εποχής μας, το ίδιο σημαντική με το καθαρό νερό στον αναπτυσσόμενο κόσμο.

Αυτή είναι η απάντηση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας στην αντιεμβολιαστική νοοτροπία, που, δυστυχώς, επηρεάζει και την Ελλάδα. Με αφορμή ένα τραγικό γεγονός, τον θάνατο ενός βρέφους 50 ημερών από κοκκύτη, που -όπως έγραψε στο φύλλο της Τετάρτης η «δημοκρατία»- δημοσιοποίησε μέσω της ιστοσελίδας του στο facebook ο παιδίατρος Αντώνης Δαρζέντας, ο ίδιος γιατρός επανέρχεται, με νέα ανάρτηση, για να καταρρίψει έξι μύθους που συντηρούν την αντιεμβολιαστική νοοτροπία:

1. Είναι καλύτερο για το παιδί να κολλήσει τη νόσο;

Όχι. Η νόσωση από το ίδιο το μικρόβιο συνεπάγεται σημαντικές επιπλοκές, οι οποίες δεν συμβαίνουν με το εμβόλιο.

2. Τα εμβόλια φορτώνουν τον οργανισμό με πολλά άχρηστα αντιγόνα.

Τα εμβόλια έχουν ελάχιστα αντιγόνα, αντίθετα, αν κολλήσει κάποιος το ίδιο το μικρόβιο, φορτώνεται με τουλάχιστον χιλιάδες αντιγόνα ανά μικρόβιο, τα οποία πολλές φορές επάγουν και αυτοάνοσες αντιδράσεις.

3. Τα εμβόλια προκαλούν αυτισμό και άλλες μακροπρόθεσμες συνέπειες;

Υστερα από σχεδόν 50 χρόνια εμβολιαστικών προγραμμάτων και χιλιάδες ανεξάρτητες μελέτες, δεν έχει αποδειχθεί κάτι τέτοιο.

4. Ο εμβολιασμός μπορεί να γίνει σε μεγαλύτερη ηλικία;
Ο εμβολιασμός σε μεγαλύτερη ηλικία εκθέτει τα μωρά και τα

παιδιά σε τεράστιο κίνδυνο.

5. Δεν εμβολιάσα το παιδί μου και αυτό δεν έχει πάθει τίποτα.
Όταν είναι εμβολιασμένο ένα μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού, τότε υπάρχει η λεγόμενη «ανοσία αγέλης», δηλαδή προστατεύεται και ο μη εμβολιασμένος πληθυσμός. Όταν, όμως, οι μη εμβολιασμένοι είναι πάρα πολλοί, τότε το μικρόβιο διασπείρεται.

6. Τα εμβόλια έχουν βλαβερές ουσίες, όπως θειομερσάλη και αλουμίνιο.

Τα παλαιότερα εμβόλια περιείχαν μια ένωση του υδραργύρου, γνωστή ως θειομερσάλη, η οποία ποτέ δεν αποδείχθηκε ότι είναι βλαβερή. Σημειώνεται ότι η θειομερσάλη περιέχεται σε 100πλάσια ποσότητα στα ψάρια και τα θαλασσινά και η ποσότητα του αλουμινίου, που παίρνει κάποιος ακόμα από το μητρικό γάλα ή από το νερό, είναι πολλαπλάσια της ποσότητας που παίρνει από τα εμβόλια.



Η χθεσινή διαμαρτυρία των εργαζομένων στο ΕΚΑΒ έξω από τη Βουλή

Στα άκρα ο Πολάκης με τους εργαζομένους στο ΕΚΑΒ

ΣΤΑ άκρα οδηγείται η κόντρα ανάμεσα στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη και στους εργαζομένους στο ΕΚΑΒ, οι οποίοι διαμαρτύρονται για την έλλειψη χρηματοδότησης που έχει καθηλώσει εκατοντάδες ασθενοφόρα στα συνεργεία. Χθες, από το βήμα της Βουλής, ο κ. Πολάκης κατηγόρησε τους συνδικαλιστές ότι «αυτοεξευτελίζονται» με τις κινητοποιήσεις τους, ενώ οι εργαζόμενοι αντιαπάντησαν με το επιχείρημα ότι «ξεπουλά το ΕΚΑΒ».

Λάδι στη φωτιά έριξε η τροπολογία που κατατέθηκε το βράδυ της Τετάρτης στη Βουλή και αφορά τη δυνατότητα του ΕΚΑΒ να υπογράφει συμβάσεις «με αεροπορικές ή άλλες εταιρίες μεταφορών για μίσθωση μέ-

Κατέθεσε τροπολογία-φωτιά Τετάρτη βράδυ

σων, ύστερα από έγκριση του υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, στην περίπτωση που τα δικά του μέσα δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών του». Με αφορμή την τροπολογία αυτή, χθες το πρωί οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ προχώρησαν σε κινητοποιήσεις έξω από το Κοινοβούλιο.

Αργότερα μιλώντας στη Βουλή ο κ. Πολάκης καταφέρθηκε με βαρύτατους χαρακτηρισμούς εναντίον των εργαζομένων του ΕΚΑΒ και χαρακτήρισε την κινηποίησή τους «πλεοπτικό αγωνιστικό σόου συγκεκριμένων ατόμων που βλέπουν ότι δεν

θα έχουν ρόλο σε λίγο». Ο κ. Πολάκης αρνήθηκε ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει την ιδιωτικοποίηση του ΕΚΑΒ και σημείωσε ότι η σχετική διάταξη ισχύει από το 1990.

«Με τη δεύτερη τροπολογία προ-κοδοτούμε το ΕΚΑΒ με ένα ποσό κάθε χρόνο μέσα από τον ΕΟΠΥΥ, μια και υπάρχουν απλήρωτες διακομιδές από το 1980 και βγαίνουν και μας κουνούν το δάχτυλο. Είναι να τρελαίνεσαι. Δίνουμε κάθε χρόνο 12.000.000 ευρώ για το ΕΚΑΒ. Πρακτικά του δίνουμε 50% παραπάνω του προϋπολογισμού του που είχε μέχρι τώρα και βγαίνουν και μιλάνε, αντί να πουν ευλόγησον;» είπε με το γνωστό του, πλέον, ύφος.

Ρίτα Μελά

- **ΕΚΑΒ:** Νέο μέτωπο με τους εργαζομένους στον χώρο της Υγείας άνοιξε η κυβέρνηση, με αφορμή τροπολογία που αναφέρει ότι το ΕΚΑΒ μπορεί να συνάψει συμβάσεις με εταιρείες για τις διακομιδές. **Σελ. 6**

ΕΚΑΒ, το νέο μέτωπο Πολάκη

Λόγω τροπολογίας για δυνατότητα σύναψης σύμβασης του Κέντρου με ιδιώτες για διακομιδές

Της **PENNYΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Νέο μέτωπο με τους εργαζόμενους στον χώρο της Υγείας άνοιξε η κυβέρνηση, με τροπολογία που μεταξύ άλλων αναφέρει ότι το ΕΚΑΒ δύναται να συνάψει συμβάσεις με αεροπορικές και άλλες εταιρείες μεταφορών για μίσθωση μέσων. Η τροπολογία κατατέθηκε αιφνιδιαστικά προχθές το βράδυ, προκαλώντας την έντονη αντίδραση των εργαζομένων στο ΕΚΑΒ που κατήγγειλαν απόπειρα ιδιωτικοποίησης των διακομιδών. Για «αυτοεξευτελισμό» των εργαζομένων έκανε λόγο ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης από το βήμα της Βουλής, αναφέροντας ότι η συγκεκριμένη διάταξη έχει ψηφιστεί από το 1999.

Η τροπολογία που αντικαθιστά διάταξη νόμου του 1992 ορίζει ότι ο ΕΟΠΥΥ υποχρεούται να καταβάλλει στο ΕΚΑΒ τις δαπάνες μεταφοράς ασφαλισμένων του με αεροπορικό ή πλωτό μέσο. Επιπλέον, θέτει ως όριο αποζημίωσης του ΕΚΑΒ το 0,86% επί του συνόλου των κατ' έτος δαπανών υγείας του ΕΟΠΥΥ πλην της φαρμακευτικής δαπάνης (1,4 δισ. ευρώ), το οποίο υπολογίζεται

περίπου στα 12 εκατ. ευρώ ετησίως, με αναδρομική ισχύ από το 2012. Στην τροπολογία περιλαμβάνεται και διάταξη που αναφέρει ότι «στο ΕΚΑΒ παρέχεται η δυνατότητα σύναψης συμβάσεων με αεροπορικές ή άλλες εταιρείες μεταφορών για μίσθωση μέσων, ύστερα από έγκριση του υπουργού Υγείας και Πρόνοιας (σ.σ. ο όρος "Πρόνοιας" έχει αφαιρεθεί από την ονομασία του υπουργείου από το 2004!), στην περίπτωση που τα δικά του μέσα δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγ-

κών του». Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη διάταξη προστέθηκε στο άρθρο 31 του ν. 2072/92, με τον ν. 2733/1999.

Με την κατάθεση της τροπολογίας «σήμανε συναγερμός» στο σωματείο εργαζομένων του ΕΚΑΒ Αττικής που ύστερα από μία μετameσονύκτια συνεδρίαση αποφάσισε στάση εργασίας και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη Βουλή, η οποία χθες το πρωί για κάποιες ώρες ήταν «πериκυκλωμένη» από ασθενοφόρα. Οι εργαζόμενοι διαμαρτύρονται για την τροπο-

λογία, υποστηρίζοντας ότι καταργείται ο δημόσιος και κοινωνικός χαρακτήρας του ΕΚΑΒ με την είσοδο ιδιωτικών εταιρειών για τις επίγειες και εναέρια διακομιδές.

Ο κ. Πολάκης μιλώντας στη Βουλή, επισήμανε ότι η σχετική διάταξη έχει ψηφιστεί το 1999 και απλώς επαναλαμβάνεται στην τροπολογία, για την ακραία περίπτωση που υπάρξει μία μεγάλη καταστροφή και χρειαστεί το ΕΚΑΒ ενίσχυση για να αντεπεξέλθει στο έργο του. Ο ίδιος επιτέθηκε στους εργαζόμενους του

ΕΚΑΒ, κάνοντας λόγο για «πλεοπτικό αγωνιστικό σόου» και πρόσθεσε «δίνουμε κάθε χρόνο 12 εκατομμύρια ευρώ για το ΕΚΑΒ. Και βγαίνουν και μιλάνε, αντί να πουν ευλόγησον;». «Εάν ο κ. Πολάκης θέλει να γυρίσει στις εποχές του 2000 όταν έφεταν τα ελικόπτερα του ΕΚΑΒ, να συνοδεύσει αυτός ως γιατρός τις αεροδιακομιδές», απάντησε μιλώντας στην «Κ» ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων ΕΚΑΒ Αττικής, Γιώργος Μαθιόπουλος.

Στην τροπολογία αντέδρασαν και τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Ο τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. Χρήστος Κέλλας σε δήλωσή του έκανε λόγο για «πλήρη απαξίωση του ΕΚΑΒ από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ», μετά την απραξία στην επαναπροκήρυξη των διαγωνισμών αγοράς ασθενοφόρων και τη συντήρηση του στόλου του ΕΚΑΒ. Η βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπράταξης Έυη Χριστοφιλοπούλου, αφού διευκρίνισε ότι η παράταξη της δεν είναι εναντίον στις συμπράξεις ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, σχολίασε αρνητικά ότι η τροπολογία κατατέθηκε νύχτα, χωρίς να προβλέπει διαδικασίες διαφάνειας.

Κινητοποιήσεις στην Υγεία

Συγκέντρωση στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του νοσοκομείου «**Ευαγγελισμός**» την **Τρίτη 25 Οκτώβρη**, στις 8 π.μ., οργανώνει το Σωματείο Εργαζομένων στο νοσοκομείο, καταγγέλλοντας την άδικη καταδίκη εργαζόμενου σε φυλάκιση ενός έτους με αναστολή. Ο εργαζόμενος, μαζί με άλλους συναδέλφους, κατηγορούνταν για περιστατικό πυρκαγιάς που είχε βάλει το 2010 μια γυναίκα ασθενής, με την ίδια να χάνει τη ζωή της και πολλούς ασθενείς και εργαζόμενους να κινδυνεύσουν σοβαρά.

Επίσης, το Σωματείο διεκδικεί ασφαλείς και ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, άμεσα μέτρα από τη διοίκηση για τη λειτουργία της ψυχιατρικής κλινικής με δέσμευση για συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εφαρμογής τους.

Στο μεταξύ, με στάση εργασίας και διαμαρτυρία έξω από τη Βουλή αντέδρασαν χτες οι **εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ** στην τροπολογία που κατέθεσε το βράδυ της Τετάρτης το υπουργείο Υγείας. Οπως καταγγέλλουν, η συγκεκριμένη τροπολογία ανοίγει το δρόμο για την ιδιωτικοποίηση του ΕΚΑΒ, δίνοντας τη δυνατότητα για σύναψη συμβάσεων με ιδιωτικές εταιρείες για μίσθωση μέσων, για επίγειες και εναέριες διακομιδές, στην περίπτωση που τα δικά του μέσα δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών του.

Επίσης, παράσταση διαμαρτυρίας στο **νοσοκομείο του Αγρινίου** έκαναν χτες το Εργατικό Κέντρο και σωματεία της πόλης, διεκδικώντας αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία για το λαό. Τέλος, την αντίθεσή του στην ανάθεση του καθαρισμού του ιματισμού σε εργολάβο, εντός ή εκτός του νοσοκομείου, εκφράζει το **Σωματείο Εργαζομένων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ)**.

Κινητοποίηση στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής

Χωρίς ασθενοφόρο κινδυνεύει να μείνει το Νότιο Πήλιο

✓ Είναι καινούργιο και η 5η ΥΠΕ
θέλει να το διαθέσει στο ΕΚΑΒ

✓ Έντονες αντιδράσεις κατοίκων ■ σελ. 9



Προγραμματίζεται κινητοποίηση τη Δευτέρα στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής

Χωρίς ασθενοφόρο κινδυνεύει να μείνει το Νότιο Πήλιο

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ετοιμάζουν οι εργαζόμενοι, οι τοπικοί φορείς και οι κάτοικοι στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής, καθώς χθες υπήρξε ενημέρωση από την 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας ότι θα σταλεί οδηγός την ερχόμενη Δευτέρα για να λάβει το ασθενοφόρο που υπάρχει στο Κέντρο Υγείας και το οποίο είναι και το μοναδικό. Στην τοπική κοινωνία επικρατεί αναβρασμός, καθώς οι κάτοικοι λένε ότι το ασθενοφόρο αυτό δόθηκε μέσω ΕΣΠΑ πρόπερσι και εξυπηρετεί τις ανάγκες του Κέντρου Υγείας. Η 5η ΥΠΕ θέλει να πάρει το ασθενοφόρο που είναι καινούριο

προκειμένου να το διαθέσει στο ΕΚΑΒ που σε μεγάλο ποσοστό έχει παραχωρημένο στόλο ως προς τα ασθενοφόρα του για να καλύψει τις ανάγκες του.

Η γραμματέας του συλλόγου Εργαζομένων των Κέντρων Υγείας κ. Νέλη Χονδρονάνη ανέφερε πως χθες εστάλη έγγραφο στο Κέντρο Υγείας από την 5η ΥΠΕ με το οποίο έγινε ενημέρωση πως την ερχόμενη Δευτέρα θα έρθει ένας οδηγός για να λάβει το ασθενοφόρο που έχουμε πάρει από το ΕΣΠΑ. Αυτό, όμως δεν μπορεί να γίνει, καθώς το Κέντρο Υγείας διαθέτει μόνο ένα ασθενοφόρο και αν μας το πάρουν, θα μείνουμε χωρίς



όχημα για τις διακομιδές σε όλο το Νότιο Πήλιο που είναι πολλές, επείγουσες. Ήδη από χθες το πρωί που εστάλη το έγγραφο, υπάρχει μεγάλη κινητοποίηση, προκειμέ-

νου την ερχόμενη Δευτέρα 24 Οκτωβρίου να συγκεντρωθούν κάτοικοι, φορείς και άλλοι στο Κέντρο Υγείας και να μην αφήσουν να δοθεί το ασθενοφόρο.

Η κινητοποίηση προγραμματίζεται για τις 10.30 το πρωί στην είσοδο του Κέντρου Υγείας, όπου οι εργαζόμενοι, οι γιατροί και οι άλλοι συμμετέχοντες θα έχουν και πανό.

Ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου Αργαλαστής και εργαζόμενος στο Κέντρο Υγείας κ. Γιώργος Παπαϊωάννου τόνισε πως επικρα-

τεί αναστάτωση στην τοπική κοινωνία μετά το έγγραφο της 5ης ΥΠΕ και ο κόσμος αντιδρά στην μετακίνηση του ασθενοφόρου που το πήρε το Κέντρο Υγείας μέσω ΕΣΠΑ για την κάλυψη των αναγκών των κατοίκων στην ύπαιθρο.

Φώτης Σπανός